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Hirdetések és nyílttéri csikkek dija elére fizetendő.

Kiegyezési dolgok.

Brassó, május 12.
Az osztrák miniszterek a magyar 

fővárosban találkoztak és tanácskoztak 
— bár eredménytelenül — magyar 
kollegáikkal a kiegyezési kérdés fölött. 
Hogy ezek kérdések-e, a fölött na
gyon eltérők a vélemények. A mi 
szempontunkból bizonyára nem azok, 
mert mi ebben a tárgyban a rés perfekta 
álláspontján állunk, s az a kicsi elté
rés, a mit az u. n. ischli, klausuia s a 
Széli-féle formula felmutat, tisztán a 
mi belügyiink, a mi parlamentünk s a 
mi királyunk közötti uj megállapodás, 
melynek semmiféle kihatása nincs s jog
szerűen nem is lehet a velünk szerző- 
déses viszonyban álló s annak megújí
tására nolens-volens törekvő másik ál
lam magatartására. Ebbe a formulavál
tozásba belekapaszkodni, hogy annak 
tengelyéből kifordítani igyekezzünk a 
már megállapított lényeget, csaknem 
egyforma vállalkozás azzal, mintha a ko
csiban ülő két szomszéd egyike meg
akarná állítani az akadály nélkül tova
robogó fogatot, azért, hogy zsebken
dőjét előkeresse.

A kicsinyességénél fogva még in
kább szembetűnő ravasz fondorlat ki- 
sértete ez, mely annál áttetszőbb, mi
vel újabban széles e világon divatba 
jött, hogy a kormányok, mikor parla
menti állásuk már tarthatatlan, nagyon 
szeretnek egy olyan kérdést felvetni, 
sőt a végletekig forczirozni, a mivel 
bukásuk keserűségeit a népszerűség 
arany-fövényével takargathatják.

Rövidlátás volna észre nem ven
ni, hogy az osztrák parlamentarizmus
ban, igazi végvonaglásában, mely min
den akczióra képtelenné teszi a belső 
viszályok részben kitörő, részben szuny- 
nyadólag rejtett érdekellentétei okából, 
csak egyetlenegy dolog tudja a szét
húzó pártokat legalább némileg egy 
táborba terelni: a Magyarországgal 
való kiegyezés minél drágábban tar
tása, hogy ne mondjuk, esztelen, kö
zös gyűlölete. Jogszerűség, statisztikai
lag bebizonyított tények, az állam- 
raison parancsoló hatalma, a korona 
kívánalmai: mindez semmiség a kérdés 
elbírálásánál, hanem abban a hitben 
ringatóznak odaát, hogy a ki bírja, 
marja.

Nagyon elfelejtik mellesleg, hogy 
ők már nem bírják.

No de hát nagyon népszerű dolog 
a kiegyezés kérdésében s azzal bukni, 
— és Thun grófék látva, hogy más
ként már a Bádeni szerencsétlen ha
gyatéka : a nyelvkérdés maga elsöpri 
őket, jobbnak látják az össznépszerü- 
ségnek verőfénye mellett adni be a 
kulcsot, semmint akár a németek, akár 
a szlávok átkai kísérjék őket politikai 
sírjukba. Ezért kapaszkodnak siralmas 
módon a kormány változás okából meg
változtatott kicsi különbségbe, mely 
őket és országukat teljességgel nem 
érinti, csakhogy a bankszabadalom 
meghosszabbításának nevetséges ürügye 
alatt a már megállapított lényeget is 
perturbálják.

Mi nyugodt önérzettel nézünk e 
vergődés elébe, mely csak egygyel 
fogja szaporítani a hagyományos osz
trák politika kudarczainak - s a lejárt 
kormányoknak számát, azonban .nem 
térit le arról az álláspontunkról, hogy a 
kiegyezési műnek bármelyik részébe lé
ket engedjünk üttetni.

A kormányok tehetetlen vergődé
se, a züllésnek indult politikai viszonyok

Ä „Brassói Lapos“ tarczája.
Leánykérés az utczán.

— Siralmas, de igaz történet. —

▲ „Brassói Lapok“ eredeti tárcsája.

Donnerstag Bertalan fűszerkereskedő a 
Lipótvárosban. Críngár termetű fiatal ember, 
de ha ábrázatát el nem verte volna a ragya, 
szemeivel szüntelenül nem kancsalitana, s 
orra nem volna oly typ ikusan görbe : bizo
nyára szépnek lehetne mondanunk. Hanem 
azért igy is több mama vetette ki rája há
lóját, tudtán azt, hogy Donnerstag ur tekin
télyes vagyonra tett szert; a magánépitési 
hetes bizottságtól csak nemrég kapott en
gedélyt egy kétemeletes bérház építésére. 
De hát mit törődik ő a mamákkal ? Van 
már neki ideálja: egy igazi kis Vénusz a 
Lipótvárosból.

Ah, milyen ruganyos, karcsú termet! 
Aztán micsoda járás I Talán ő róla irta a 
költő, hogy kis lába nyomának a fü is örül. 
Hát aég a ttotok! Az ember már távolról

is megszereti; de határozottan bele bolon
dul, ha szemtől szembe látja. Érzi csillogó 
fekete szemeinek tüzét, látja cseresznyepiros 
ajkainak mosolyát, s a kedves gödröcskék 
az arezon, a melyek arra hivatvák, hogy a 
legkeményebb szivü férfiút is titkos vágyakra 
ingereljék. Még a neve is szép: Jolánnak 
hívják.

Oh, Donnerstag Bertalan urnák kitűnő 
ízlése van I Ha meglátja ideálját az utczán, 
szive feldobog, arczát égő pír futja be és 
nem állhatja meg, hogy ne kövesse őt mind
addig, a míg valamelyik házban el nem 
tűnik. Sokszor azt is megteszi, hogy a ka
puban várakozik reá, s mikor újra maga előtt 
látja, olyan furcsa sóhajokat küld az egek 
felé, hogy Jolán önkénytelenül is rámereszti 
szép szemeit. Igen, rábámul, aztán oly fity- 
máiólag csucsoritja össze ajkait, mintha csak 
azt akarná mondani: «Mitakarsz te tőlem?» 
És ezt Donnerstag ur jól tudja; hanem azért 
nem csügged. Mindig ott jár a nyomában s 
már annyira maga ellen ingerelte a leányt, 
hogy az otthon is bepanaszolta őt. Elmondta, 
hogy egy antipatikus fűszerkereskedö örö
kösen üldözi öt, s azzal fenyegetődzött,

hogy legközelebb már a rendőrség oltalmát 
fogja igénybe venni .... Szegény Don
nerstag !

*

Szombat délelőtt volt. Donnerstag ur 
üzlete ajtajában ábrándozott, midőn meg
látta ideálját és tüstént vakmerő eszme fo- 
gamzott meg agyában. Egyet pödrött baju
szán, becsületesen kiköhögte magát, hogy 
hangja szép, behízelgő legyen, aztán hozzá 
csatlakozott Jolán kisasszonyhoz.

— Kérem, én Donnerstag vagyok !
A leányka azzal válaszolt, hogy meg

gyorsította lépteit. Még csak rá sem nézett 
imádójára.

— Bocsásson meg, a miért megszó- 
litom, de hát nem tudtam uralkodni önma
gámon . . . Jaj, ne tessék úgy szaladni, 
hiszen nem akarok semmi rosszat.

— Hagyjon el, uram I
Ah, ő megszólalt! Donnerstag urban 

fölcsillant a remény.
— Hetek, hónapok óta epedek ön 

után, és tessék elhinni, hogy nagyon bol
dogtalan vagyok.
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s más közkormányzati zavarok legke- 
vésbbé sem érintik azt a jelentékeny 
közgazdasági előnyt, azokat a tagad- 
hatlan sikereket, miket a nagy kiegye
zési munka keretében annak létrejötte 
óta országunk elért, a közvagyonoso- 
dás, a szolid és békés fejlődés talaján 
megizmosodottan szolgálván a nemzeti 
és faji érdekeknek.

A politikai viszonyok ingatag volta, 
(bár azok kihatása közgazdasági téren 
is sokszor érezhető) 4 távolról sem 
egyértelmű a nagy ipari és gazdasági 
érdekek megzavarásával, mivel a kala
pácsütések zaja mindig elnyomja a leg- 
fulminánsabb szónoklatot is. És — ha 
őszinték akarunk lenni — nekünk a 
pöröly drágább kincsünk, mint a kö
tetre menő szóözön és hathatósabb ér
dekünk követeli az eke szarvának bé
kés irányítását, mint a magtalan beszé
dek diverzióit.

Az odaát nyilvánuló politikai za
varok semmi just nem szolgáltatnak a 
kiegyezés nagy müvének megféregesi- 
tésére, annál kevésbbé, mivel odaát a 
kormányok bukhatnak, de a mienk 
ugyanazon az alapon annál inkább 
megmarad, mivel hármas jelszava : a 
jog, a törvény és igazság mellé joggal 
teheti a kiegyezés kérdésében a ne
gyediket is: az azokat méltányló köz
érdeket.

Dr. Szász Károly.

Belföld.
Brassó, május 12.

A főrendiház szerdán általánosságban 
s részleteiben változatlanul elfogadta a kú
riai bíráskodásról szóló törvényjavaslatot. 
Elfogadta pedig általánosságban egyhangú
lag s részleteiben túlnyomó többséggel.

Szatmár város törvényhatósága báró 
Fejérváry Géza és Darányi Ignácz miniszte
reket a város díszpolgárává választotta.

A magyarországi görög-szertartásu ro- 
mánajku katholikusok az idén ünnepük meg 
a görög-keleti egyházból való áttérésük két
százéves forduló napját.

A főváros szépművészeti bizottsága 
végleg megállapította a Kossuth-mauzoleum 
pályázati feltételeit. Az építés költsége leg
feljebb 150.000 forint lehet. Három pályadij 
lesz: 3000, 2000 és 1500 forintos.

Arad város közgyűlése elhatározta, 
hogy a színészet állandósítása czéljából 35 
ezer forint költséggel nyári szinkört épit- 
tett.

Küllőid.

Brassó, május 12.

Bécsi politikai körökben azt hiszik, 
hogy a Thun-kabinet a magyar kormány 
visszautasító magatartásából levonja a kon- 
zekvencziákat és a királynak fölajánlja le
mondását. A király azonban valószínűleg 
arra fogja utasítani a minisztériumot, hogy 
folytassa a tárgyalást és igyekezzék megál
lapodásra jutni a magyar kormánynyal.

Krieghammer lovassági tábornok, had
ügyminiszternek a spanyol régens-királyné a 
katonai érdemrend nagykeresztjét adomá
nyozta.

A belgiumi egyesült ellenzéki pártok 
képviselőinek konferencziája elhatározta, hogy 
forradalmi mozgalmat indit, ha a kormány 
nem vonja vissza a választási törvényjavas
latot.

Felvétel a nagyszebeni tanitó- 
nöképzö intézetbe.

Brassó, május 12.
A nagyszebeni sz. Ferencz-rendi nővé

rek nyilvánossági joggal ellátott tanitónő- 
képző intézete I. osztályába az 1899—90.

tanévre fölvételért folyamodhatnak 14. élet
évüket betöltött olyan tanulók, kik a pol
gári vagy felsőbb leányiskola IV. osztályát, 
vagy a felső népiskola II. osztályát sikerrel 
végezték vagy a folyó tanévben végzik.

A kérvények /. év junius hó 15 ig a 
képezde igazgatóságához nyújtandók be a kö
vetkező mellékletekkel fölszerelve :

1. A folyamodó keresztlevele.

2. Orvosi bizonyítvány arról, hogy a 
folyamodó növendék teljesen egészséges, ép 
testi szervezettel bir s hogy különösen íatasi, 
hallási és beszélő orgánuma hibátlan.

3 Iskolai bizonyítvány a fenn jelölt osz- 
táltok egyikéről. Olyanoknál, kik a folyó 
tanévben végzik ezen osztályt, a megelőző 
osztály bizonyítványa s az idei időszaki ér
tesítő csatolandó. Az ilyenek kötelesek a 
fölvételi vizsgálatot megelőzőleg a mar ak
kor megszerezhető iskolai bizonyítványt a 
képzőintézet igazgatójának bemutatni.

A felvételi vizsgálatra a jelentkezők hi
vatalos levélben meghívót kapnak, a mely
ben a fölvételi vizsgálat napja is jelezve lesz

A felvételi vizsgálat két részből áll: 
írásbeli és szóbeliből. Az írásbeli vizsgálat 
tárgyai: magyarnyelvi fogalmazvány és 2—3 
egyszerű számtani példa kidolgozása. A szó
beli vizsgálat tárgyai: magyar nyelv, szám
tan földrajz és történelem. Köre a vizsgálat
nak a polgári iskolában tanított anyaga e 
tárgyaknak.

A szóbeli vizsgálat után a vizsgáló bi
zottság kihirdeti a felvétel eredményét. A 
kérelemben kiteendő, hogy bennlakó 
vagy bejáró akar-e lenni a növendék. 
Bennlakási havi dij 18 frt. Bejárók a szabály
zat értelmében jóval kisebb számban vétet
nek fel. Prospektust a bennlakásról kivánatra 
az intézeti főnöknő készséggel küld.

A III. osztályba fölvehetők 16. élet
évüket betöltött olyan tanulók, a kik a fel
sőbb leányiskola VI. osztályát végezték; to
vábbá olyan óvónőjelöltek, kik a jelen tan
év végén az óvónőképesitő oklevelet meg
szerzik, esetleg már megszerezték, de élet
koruk 18. évét túl nem haladták.

— Távozzék 1
— Nem távozom, dobasson ki bár 

cselédeivel l
A szerelmes fiatal ember nagy zava

rában azt is elfeledte, hogy künn az utczán 
van.

— Óh, ha tudná I . . . Látja, kisasz- 
szony, eltökéltem, hogy minden áron meg
vallom szerelmemet. Aztán megkérem a 
kezét. Elvégre is szép vagyonkám van. 
Holta napjáig selyemruhában járhat. Igaz 
ugyan, hogy csak Donnerstag vagyok, de 
ha úgy akarja, lehet belőlem még Hunyadi, 
Zrínyi vagy Frangepán is. Hisz ötven kraj- 
czár nem a világ.

Jolán kisasszony meg nem állhatja, 
hogy el ne mosolyodjék.

— De hiszen ön zsidó, míg én ke
resztény vagyok.

Terringettét! Hát csak ez a baj? A 
fiatal ember kész a felelettel.

— Az épenséggel nem akadály. Ha 
nincs ellenére, áttérhet a zsidó vallásra.

Erre az impertinens válaszra Jolánka 
újra elkomolyodott.

— Oh, ha tudná . . . Becsületemre 
mondom: nagyon szeretem 1 Mondja, oh 
mondja, tudna-e a feleségem lenni?

Jolánka rábámul Donnerstag űrra s 
hirtelen pajzán mosoly jelenik meg ajakán.

Pompás ötlete támadt. Lesütötte szemeit és 
halkan odaszólt kísérőjéhez :

— Tessék beszélni a papával.
— Donnerstag ur szemei csillogtak az 

örömtől. Hiszen ez nagyszerű eredmény.
— Tehát remélhetek ? Köszönöm, na

gyon köszönöm. Oh én már tudom a laká
sukat. Még ma délután ellátogatok önök
höz. Oh ha tudná l . . .

— És most isten önnel, uram l
Egy forró kézszoritás, egy sokat Ígérő 

pillantás, s Jolánka ott hagyja a fiatal em
bert, a ki sokáig utána bámul.

— Milyen termet I Maga Vénusz meg- 
rigyelhetné !

«

Donnerstag ur félénken nyit be ideálja 
lakására. Az előszobába egy tenyeres-talpas 
cselédleányt talál.

— Itthon vannak?
— Igen.
— Tessék bejelenteni.
— Nem az a módi minálunk. Csak 

sétáljon be az ur.
Benyit a szobába, a hol hárman van

nak : Jolán kisasszony, a ki hímez; egy 
szigorú ábrázatu ur, a ki dühösen jár fel s 
alá a szobában és egy «vad« udvarló, a ki 
tele beszéli mindenféle ostobasággal a Jo- 

। lanka fülét.

— Kihez legyen szerencsénk ? kérdi a 
belépétől a komoly képű öreg ur.

— Donnerstag Bertalan vagyok.

E név hallatára a «vad» udvarló is 
felugrik. Az öreg ur pedig folytatja kér
déseit.

— Az ur pedig épen kapóra jött. 
Maga az, ugy-e, a ki örökösen üldözi a 
leányomat ?

— Eeén l de kérem . . .
— Ne kérjen semmit.
— Tisztességes szándékaim vannak.
— Nekem is.
És hogy meggyőzze tisztességes szán

dékáról, lábával az ajtó felé mutat.
— Takarodjék az ur l

Donnerstag ur elképedve bámul a hímző 
leányra és csak akkor tér magához, mikor 
a vad udvarló oda szól hozzá:

— Tudja-e, hogy ez a kisasszony az 
én menyasszonyom; mi he ?

De hogy tudja! Hiszen zavarában azt 
sem tudja, fiu-e vagy leány? Azt sem látja, 
hogy valaki a háta mögött hirtelen kinyitja 
az ajtót, a következő pillanatban azonban 
már úgy érzi, hogy repül. Csak a lépcsőn 
vette észre, hogy akrobatái ügyességgel 
kidobták. Olyan fájdalmas érzés vett rajta
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Az óvónők az I. és II. évfolyam tan- 
tárgykülönbözetéből vizsgálatra köteleztetnek 
a vallás és közoktatásügyi miniszter 26.152— 
1898. sz. rendeletében megjelölt anyagból s 
csak ennek sikeres kiállása után vétethetnek 
fel. A folyamodvány benyújtásának módja és 
határideje ezen jelölteknél is ugyanaz, mint 
az I. osztályba folyamodóknál.

Nagyszeben, 1899. május 5.
Dr. Bilinszky Lajos, 
képezdei igazgató.

HÍREK

Brassó, május 12.

— Szinügyünk. Azon szinibér- 
lők,a kik bérletösszegeiket telje 
s e n befizették, jegyeiket naponkint d. 
e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig a «Bras
sói Lapok» kiadóhivatalában átvehetik. 
A bérletjegyet az illető bérlő sze
mélye s e n vagy m e gbi z o 11 j a 
által veheti át.

— Tanulmány-ut. A brassói állami felső 
kereskedelmi iskolának 25 hallgatója Orbán 
Ferencz igazgató és Györke Sándor tanár 
vezetése alatt érdekes tanulmányutat tett 
a napokban. A társaság e hó 4-én Maros- 
újvárra utazott s ott a hires sóbányát tekin
tette meg. Az ifjúságot különösen meglepte 
a bánya-telepnek nagyszerű berendezése és 
hatalmas aránya. Május 6-án a kirándúlók 
már Vajóa-Hunyadon voltak, melynek vas
müveit tanulmányozták és hires várát is meg
tekintették. Piskín az államvasutak gépgyárát 
tanulmányozták, s egyúttal hazafias kegye
letüket lerovandó, a piskii honvéd-emlékhez 
is elzarándokoltak s a piskii hidnál is hosz- 
szabban időztek. A tanulók, kik közt az 
egész utón mintaszerű fegyelem uralkodott, 
e hó 7-én érkeztek haza, megrakodva hasz
nos ismeretekkel és nemes benyomásokkal.

— Névmagyarosítás. S c h u 1 1 e r 
János brassói m. kir. á'lami fa-és kőipari 
szakiskolai tanár, valamint kiskorú gyerme
kei Margit, Jenő, Rezső és Adél, belügy
miniszteri engedélylyel »D ó z s a«-ra vál
toztatták vezetéknevüket.

— Alakuló közgyűlés. A Brassó megyei 
Magyar Iskolaegyesület e hó 14-én vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja meg alakuló köz-

eröt, mikor a fülébe csengett Jolán gúnyos 
kaczaja.

Szegény Donnerstag I . . .

Megtette a bűnvádi följelentést becsü
letsértés vétsége miatt. Szigorú, kegyetlen 
Ítéletet kért. Hadd tudják meg az apák, 
hogy egy tisztességes kérőt nem szabad 
kirepiteniök az ajtón. A járásbiró azonban 
fölmentő Ítéletet hozott, «mert ámbátor be 
van igazolva a becsületsértés vádja, de az 
sem szenvedhet kétséget,. hogy a kidobási 
proczesszus a vádlott jogos felháborodás2 
közben követtetett el.»

Donnerstag ur felebbezett,

Gutius.

gyűlését a magyar kaszinó helyiségében. A 
gyűlésre minden eddig beiratkozott tagot s 
mindenkit, aki beiratkozni hajlandó (évi tag
díj ^y forint) s az ügy iránt érdeklődik, 
ezúton is tisztelettel meghívunk. Ottlik Géza 
anyakönyvi felügyelő, Halász Gyula főreál
iskolai tanár,

— Színészeink. A holnapi nappal egy 
uj élet költözik Brassóba. Megkezdődnek a 
magyar szinielőadások. Tiszay Dezső szín
igazgató már tegnap reggel megérkezett vá
rosunkba és most minden idejét a közönség
gel való ismerkedésre fordítja. Ma este a 
társulatnak legtöbb tagja is megérkezik, úgy 
hogy holnap délelőtt a szombati előadás pró
báját is megtartják. Este tudvalevőleg első 
előadásul bérletben Konti kitűnő zenéjü 
operettje »Talmi herczegnő« kerül színre.

— Az orosz czár és a 2-ik gyalog
ezred. Nemrég irtuk, hogy a Plevljében ál
lomásozó 2-ik gyalogezredet, a mely váro
sunk háziezrede s a mely az orosz -zár 
nevét viseli, nagy kitüntetés érte. A koronás 
uralkodó, a minden oroszok czárja, ugyanis 
életnagyságu atezképét adományozta az ez
rednek. Woronini ezredes, orosz katonai meg
hatalmazott kedden reggel utazott el Bécsből 
Plevljébe, hogy a czár arczképét átadja. A 
kép a plevljei ezred egyenruhájában a Szent- 
István-rend szalagjával ábrázolja a czárt. Az 
átadás katonai ünnepség keretében május 
14 én történik meg.

— Kolozsvári fiuk Brassóban. Lapunk 
múlt hétfői számában irtuk volt, hogy a ko
lozsvári ev. ref. kollégium ifjúsága tanárai 
vezetése alatt május 17-én négy napi tanul
mányútra indul a Székelyföldre s ez alka
lommal városunkat is megtekintik- Brassóba 
18-án reggel 8 órakor érkeznek meg s itten 
maradnak aznap délután 3 óráig, a mikor is 
a sepsi-szt ntgyörgyi vonattal tovább utaznak 
Tusnádra, onnan a szent Anna tavához, 
Kézdi-Vásárhely re, Kovásznára s onnan haza. 
Reméljük, hogy a 7 tanár és 50 tanulóból 
álló kiránduló csapat városunkban is jól fogja 
érezni magát.

— Eladó erkély-ülések Az 56. és 57- 
ik erkély ülések 12 bérleti előadásra együtt 
és külön-külön is eladók. Bővebb felvilágo
sítást nyújt a kiadóhivatal.

— Közgyűlés A Brassói Bank és Rak
tárház Részvény-Társaság í. hó 17-én d. u. 
3 órakor tartja első évi rendes közgyűlését 
a bank helyiségében.

— Balesetek. A helybeli Bernhard-féle 
vasbutor gyárban tegnapelőtt egy tanuló 

fiú a gép által oly súlyos sérülést szenvedett az 
egyik kezén, hogy azt amputálni kellett. — 
Tegnap délután a felső sétatéren sétáló 
úri hölgyet egy, a Czenk oldaláról alázu
hanó jóko ra nagyságú kő oly szerencsétle
nül ütött meg, hogy az illető hölgyet hord
ágyon vitték előbb a korházba onnan pedig 
lakására, a hol jelenleg gyógykezelés alatt 
van. A baleset okozói katonák voltak, a ki
ket rögtön el is fogtak.

— Szállítás. A budapesti m. kir. ál
lamvasutak igazgatóságának mühelyi faanya
gok szállításának biztosítására vonatkozó pá
lyázati felhívása a brassói kereskedelmi és 
iparkamara irodájában az érdekeltek által 
betekinthető. Az ajánlatok í. é. junius hó 
6-áig nyújtandók be.

—- Emléket Brassainak l Ezen czím 
alatt a kolozsvári »Ellenzék« szerkesztősége 
az alábbi felbivást küldte lapunknak: »Azok 
a lelkes szavak, a melyekkel dr. Concha 
Győző a M. Tud. Akadémiában életre hívta 
Brassai Sámuel szellemét, meleg visszhangra 
találtak az egész országban. Ide Kolozs

várra és Erdélybe hazajöttek, mert hiszen itt 
nemcsak az emberek, hanem a fák, virágok, 
a völgyek és a hegyek is hosszú regéket 
tudnak elmesélni Brassairól, a kit nemcsak 
nagy tudománya, nemcsak sajátságos alakja, 
hanem mérhetetlen jó szive is bámult- 
tá és szeretetté tett egész országszerte. Hír
lapírói kötelességünk szólít, hogy ezt az al
kalmat megragadjuk és fölkérjünk minden
kit, hogy adakozzék a Brassai-emlékre. A 
Brassai-emlék bizottság máris szép eredmény
hez jutott, mert 1600 irtot tesz ki f. évi 
gyűjtése, de ehhez a nagy közönség még 
nem járult hozzá, pedig hogy Brassaihoz 
méltó emléket lehesen állítani, arra legalább 
12.000 írt szükséges. Ha egyen-egyen nem 
is adhatunk sokat, adjunk sokan tehetségünk 
szerint és Brassai emléke egy pár év alatt 
fönn fog álla ni Kolozsvárt, díszéül a mi 
egyetemi városunknak és jeléül annak, hogy 
a valódi érdemet megtudjuk becsülni !«

Táviratok.
A» Brassói Lapok» eredeti távirata.

VersSCZ, május 12. A szerb-kongresszus 
választmánya Zmejanovics verseczi püs
pök elleni vizsgálatban kimondotta, hogy a 
nevezett püspök mint megbizhatlan a dio- 
czetus vezetésére képtelen és a püspöki sy- 
nodusnak ajánlani fogja Zmejanovics felfüg
gesztését esetleg elmozdítását.

Róma, május 12. A krízis végre meg
oldást nyert. Pelloux tábornok megalakította 
az uj kabinetet. Visconti-Venosta elvállalta 
a külügyi tárczát.

Színház.
Folyó szám I. Idénybérlet I.

Brassó, 1899. május hó 13-án, szombaton 
a pécsi színtársulat által : 

ÜNNEPI NYITÁNY 
irta és vezényli Simándi József karnagy, elő

adja a megerősített városi zenekar.
Ezt követi:

TALMI HERCZEGNŐ.
Nagy operette 3 felvonásban. Irta : Köves- 
sy Albert és Makai Emil. Zenéjét szerzettel 
Konti József. i(Rendező Tiszay. Karnagy:

Simándi.)
Kezdete 8 órakor.

„Henneberg selyem“
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — 
csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraim
ból rendeltetnek, — fekete, fehér és szí
nes, — a legdivatosabb szövés, szin és 
mihtázatban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udv.

szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó. —
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Hott János 
maláta egészségi itala.

Hoff János 
sűrített maláta kivonata.

Hoff János 
maláta egészségi csokoládéja

Ált dános elgengüíésnél, 
az alhasi szervek rendellenes 
működésénél, mell- gyomor- 
bántalmaknál, nemkülönben a 
labadozóknak legjobban bevált 
és legjobb izü erősbitő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. —• 
Ót palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő 
óta használom az Ön maláta egész- 
még sörét és egyéb b maláta készit- 
sényeit. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az 
egézsséget.

Bögr, Bécs, Hofmühlgasse.

Tüdőbajoknál, gégehurut
nál, úgymint idült köhögésnél ; 
főleg a gyermekek légzési szer
veinek megbetegedésénél a leg
jobb sikerrel alkalmazta tik. 
íze nagyon kellemes.

Egy üveg ára I írt. — 
Öt üveg bérmentve 5 írt.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó és hatásos szerek. Küld
jön tehát ismét 5 üveg maláta kivo
natot, I font maláta csokoládét és 
’/, zacskó maláta kivonat mell
őz ukor kát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

Gyengeségnél, vérszegény
ségnél, idegességnél, álmatlan
ságnál, étvágytalanságnál ki
tünően bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer
mekek igen jó eredménynyel 
használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitű
nőbb a mit ismerek. Ezen kellemes 
italt idült gyomor — illetve emész
tési zavaroknál, sápkórnál és álta
lános gyengeségnél mindenkor jó 
eredménynyel alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos, Triebel.

Hoff János
maláta-kivonat mell czukorkál.

Köhögésnél, rekedtségnél, 
elnyálkásodásnál., főleg tüdő- 
hurutnál utólérnetlen hatású. 
A valódi maláta mellczüKór-r’ 
kákát emésztési zavar nélkül 
tetszés szerinti ménhyiségben 
lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr. 
egy zacskó 30 kr

Csodálatos volt maláta.kivonat 
mell czukorkáinak hatása' makacs 
köhögésem1 éllen. 1 ’’
Zedlita-Nenkiroh loyagWald >nburg

Czukorkái felesége n köhögé
sén és asthmatikus bántaimain’kitü-“’ 
nőén segítenek.

Busch plébános, Weischütz,
__ i—___ ' - > --' i

Raktár rassóban: Rotii V., Stenner E., Kugler E., Jekelius E., Hornung Gyula gyógyszertáraiban 
~ Demeter Eremias unokái úzletb en.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török Jószef gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12. 

---------------Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. |=^=------
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